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            CA DU 2023-01-26 

 
        Jeudi 26 janvier à 20h 
 

               

               Fédération Échiquéenne Francophone de Belgique  PROCES-VERBAL DE LA REUNION   
                                        Association sans but lucratif 
                 Siège social : 52 Rue des Martyrs, 6150 Anderlues 
                                           TVA : BE 0419 166 296 

 
 

Membres présents : Christian Henrotte, Renaud Barreau, Timothé Scaillet, Quentin Padovano 
Membre absent et excusé : Frédéric Bielik 

 
La réunion démarre à 20h10 et est tenue en virtuel. 
 
Vu l’absence du Secrétaire, Christian se charge du PV 
 
0.Accueil – Rien de particulier à signaler 
 
1. Approbation PV réunion précédentes (24/10 et 19/11)  

- aucun commentaire sauf une omission signalée par Renaud pour le dernier PV du CA qui a été 
corrigée depuis 

- remarque : nomination arbitre B pour Michèle D’Elia n’a probablement pas été signalée à la FRBE 
par l’ancien secrétaire (a été fait après la réunion) 

- Est-ce que les adresses : secrétariat, arbitrage, trésorerie sont bien accessibles aux nouveaux 
représentants (et consultées régulièrement) ? Oui  

 
2. Trésorerie 
    - Situation 

Nous avons reçu la 1ère tranche de 21500 sur les 25.000 pour 2022-2023  
Nous avons reçu le solde 2021-2022 (bonne nouvelle : le solde n’a pas été amputé comme l’an 
dernier) 

- Suivi BPOST (en gros : je remplis des documents - je fais signer - j'attends et je boucle au 1er point) 
(cela devrait s'arrêter) et donc Timothé ne sait toujours pas assurer la fonction de trésorier 

 
3. Jeunesse 
    Attribution des JEF (dates sont déjà dans le calendrier) (Quentin) 

- 25/26 mars : CREC ou Namur (Quentin doit finaliser) 
- 08/09 avril : Anderlues 
- 22/23 avril : Namur 
- 06 mai : Echiquier Mosan 
- Début juillet : CRELEL (we chargé vu la ronde des ICF mais OK pour Liège) 
- 02/03 septembre : Anthisnes 
- Mi-Octobre : TAL 
- Mi-Novembre : Nivelles 
- Décembre : CREC ou Namur (à finaliser) 
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- Remarque : Braine-l’Alleud est en réserve et n’a pas demandé de date précise 
 

    CBJ 2023. Suivi coaching (Quentin) 
- Un studio est en réserve par Bycco au profit de nos coachs 
- Thibault Real et Stéphane Hautot ne seront pas disponibles sur place mais possibilités en virtuel 
- Coachs sur place : Charles Coibion – Florent Gillot – Maximilien Dallemagne 
- Quentin travaille avec l’enveloppe budgétaire 

 
    CBJ 2024. Suivi.  

- Un courrier a été adressé par Christian au nom de la FEFB 
- 2 réactions (de Bycco ou casquette Bycco) (Rien de la FRBE) : ils nous demandent de ne pas 

envenimer la situation et ils essaient d’agir au mieux des intérêts de chacun 
- Comme aucune décision officielle ne transparait, nous restons attentifs et attendons les CBJ 2023 

 
    Inter-Ecoles 2023 (12 mars 2023 à Andenne) 

- Frédéric effectue le mailing sur base des instructions de Quentin 
- L’inscription demandée sera de 5 Eur par joueur vu l’évolution des coûts 
- Le suivi du Tournoi sera assuré par Damien André (l’aide de Timothé a été demandée) 
- Laurent Wery est disponible pour assistance (vu son expérience) 

 
4. Arbitrage 
    Suivi formation et examens 

a) Nomination arbitre C pour : 
- Pascal Vandervorst 
- Pierre-Emanuel Gonzales Garcia 
- De Le Court Lucas 
Rapports de stage ont été transmis au CA 
Luc Cornet a été informé des modifications (après la réunion) 

 
b) Nouveau plan de formation des futurs arbitres. En effet, Timothé pense proposer un système 
hybride de formation par modules (envisager de faire les inscriptions par modules). Une partie 
ayant lieu en présentiel et une autre en virtuel. La deuxième partie de proposition du projet serait 
d'avoir plusieurs spots de formation et donc plusieurs formateurs et que, comme en France, il y ait 
un moment d'examen fixé auquel les personnes ayant suivi les modules de formations peuvent 
s'inscrire. Un démarrage pourrait avoir lieu en fin d’année 2023 

 
c) Question du statut d'arbitre d'Igor Avilov. En effet, Igor était arbitre C pour la fédération (il a  
arbitré la dernière fois en 2018) mais il n'est plus référencé comme tel sur le site FRBE 

 Courrier a été adressé à Luc Cornet au lendemain de la réunion. Régularisé 
 

d) Question du statut d'arbitre de Marc Anciaux. En effet, sur le site de la FRBE, il est renseigné 
comme arbitre A alors que sur le site de la FEFB, il est renseigné comme arbitre C. Notre site a été 
corrigé, celui de la FRBE faisant foi pour le grade 

 
e) Incident qu'il y a eu lieu au triathlon d'Anderlues.  
- plainte a été déposée par Lucas 
- sa version a été donnée 
- la version de l’autre joueur a été demandée 
- l’autre joueur n’a pas répondu 

  un 2ème mail de rappel va être adressé au joueur (avec le Président de son club en copie) 
 
5. Echecs dans les écoles  
    Les activités ont repris vu l’accord du Cabinet ministériel. Les nouvelles conventions ont été signées 
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6.Formation professeur  
    La réflexion se pose vu les coûts engendrés et les disponibilités de formation qui existent déjà via l’AIDEF 
ou la Fide (ou autre). Le partenariat avec l’UMons reste d’actualité. 
 
7. Divers 
- Quentin tient à signaler la bonne reprise du poste arbitrage par Timothé 
- Renaud a demandé deux petites modifications à Damien André pour les InterCercles (Elo Fide 
prédominant par rapport à l’Elo Belge et modifications portées à 100 points pour les ajustements Elo) 
- La compétition internationale des rencontres AIDEF nous donne droit à un candidat (du 1er au 13 juillet 
2023 en Côte d’Ivoire) : le Champion des Individuels francophones et prioritaire 
 
Fin de la réunion à 9h30 
 


